



一位农民的电轿梦

●本报记者 车国胜

聂小平,1970年出生,是淇县高村镇一位地道的农民。1988年,聂小平高中还没毕业,就来到四川某运输公司打工,跟师傅学汽车修理,两年后来到西安,租了一间门面房,开了一家小型汽修部,一干就是8年。由于自己特别喜爱汽车,又有多年的修车经验,对机动车的构造和内部装饰都非常熟悉,2006年,他费了九牛二虎之力造出了自己的第一台汽油轿车,今年又造出了一台电动轿车。聂小平凭借自己的勤劳和聪明才智,积攒下30多万元的家产,而如今他却变成了名副其实的“穷光蛋”——造车的两年间,他花光了所有的积蓄。聂小平告诉记者:“只要能看到我造的车在市区跑,就算圆了我的电动轿车梦。”



自己设计

电动轿车

聂小平的第一辆汽油轿车面世后,许多市民见了都非常喜欢,这给了他更大的动力,他铆足了劲儿要继续设计制造小汽车。而这次,他准备在设计制造电动轿车上做文章。

造电动轿车谈何容易?“麻雀虽小,五脏俱全。”方向盘、制动车、仪表盘、电压调节器、蓄电池、反光镜等等,汽车的主要零部件一个都不能少。零部件的配合是造车的主要难题,对于高中还没毕业的聂小平来说,那更是难上加难。于是他上网或找大量相关书籍查阅资料,不懂电路就四处找人请教。为弥补技术上的欠缺,他找修车师傅、找同行、找科班毕业的大学生请教,大家的智慧凝聚在一起,解决了很多技术上的难题,通过半年时间的努力,设计方案终于完成了。



电动轿车

新鲜“出炉”

设计方案的完成对于聂小平来说只是“万里长征”的第一步。说到他们的设计方案和图纸,那只是对汽车零部件选购标准化和对各部件衔接配合标准化,车的外形设计则是最大的难题。外壳要做成玻璃钢的,一旦定型,在制造中出现各部件衔接配合的问题都要随定型车身而调整。

有了第一次造车的经历,聂小平原本想自己做,但由于多年的积蓄已经用完,考虑到自己实力不足,单打独斗又特别困难,“众人拾柴火焰高”,他决定和大家一起干。为了能将电动轿车早日造出来,聂小平找了好多朋友、同事和修车师傅看设计方

案,见他们对这个事有兴趣,就说服大家和自己一起干。于是,有钱的出钱,没钱的出力,一个造车小组成立了。大家按照分工,购配件、买材料,心往一处想,劲儿往一处使,用大家的智慧解决了很多难题。为了加快造车进度,平日里,几个人干脆搬到了厂房,吃住都在这里。厂房条件不是太好,可大伙从不埋怨,从不叫苦。经过几个月的摸索、研究和多次实验,他们克服种种技术难题后,第一辆电动轿车终于制造出来了。这辆敞篷的电动轿车,车身为红色,长2.7米,宽1.3米,体积比一般的汽车要小很多,采用无级变速,行驶速度设计为45公里/小时,普通轿车上的主要零部件它基本都有。这辆电动轿车的整体构造和内饰虽显得有些粗糙,却很实用,超大型的立体音响设备,特别是小巧玲珑的车身,让人一看就喜欢。



电动轿车

市民喜欢

车是造出来了,但质量如何呢?只有试车后才知道。记者驾驶这辆电动轿车在市区转了一圈后又到淇河边做了爬坡试验。嘿!别看车小,劲头可足了。为了把车设计得更加合理,聂小平下了不少工夫,不但有倒挡,还特意加装了爬坡挡,在它爬坡爬不动时,可以挂到低速挡上,同时,这辆电动轿车载重1吨没有问题。聂小平说,国家对电动车有时速限制,所以他设计的车最大时速为45公里,驾驶操作也比较简单,只要稍有点驾驶经验的人就可以开动这辆车。

开发区管委的刘女士年初考取了驾照,最近正想买车,可油价一涨,她有点动摇了。当她看到这辆“迷你型”电动轿车后,一下子喜欢上了。刘女士开着它围着新世纪广场转了一圈——真是小巧、轻便、灵活。刘女士说:“开着它在市区跑跑、上下班接送孩子、买东西还是不错的,就是零部件配合不太紧密,车速也不够快。听说,要等到2008年奥运会以后,才会出台有关普及电动汽车的政策,真希望有关政策快点出台。”火红的电动轿车吸引了众多市民围观,大家不时对这辆车评头论足,有的还上前询问车的价钱,看得出,大家对这辆电动轿车还是挺感兴趣的。一位市民说:“电动轿车小巧玲珑,节能又环保,我觉得不错,开出来上街转转还真挺好。”聂小平看到有那么多人欣赏自己设计制造的电动轿车,心里甭提多高兴了,他说:“将来能有更多的市民驾驶我设计制造的电动轿车在市区行驶,就是我最大的幸福。”



环保安全

经济实惠

据了解,我国已把发展电动汽车列为“十五”期间实施的12个重大专项之一。2008年奥运会期间,将建立示范车队——所有运动员、裁判员以及国际奥组委工作人员用车采用我国自行开发制造的电动汽车,以充分体现“绿色奥运、科技奥运”的主题。聂小平说他设计的电动轿车,首先是环保节能,国家发展电动汽车就是为了保护环境。他的电动轿车外壳是玻璃钢压制而成的,在使用过程中是以电力为动力,不但节约能源,还不会造成空气污染,噪声又小;其次是安全,电动轿车有时速限制,这也是减少事故发生的主要原因;第三是经济实惠。油价一涨再涨,对有车族来说每月的汽油费可是一笔不小的开支,而电动轿车就不同了,开100公里只需3元左右的费用,比使用汽油轿车便宜很多。



好梦难圆

电动轿车虽好,哪能说开就开。交管部门会让电动汽车上路吗?有没有有关电动汽车的政策出台?小区的车库里有没有给电动汽车充电的电源?路上有没有电动汽车“充电站”?电动汽车车速较慢,是否适合当前的道路状况……早在上世纪90年代,我国就开始研发电动汽车,如今全国研发电动汽车的企业已逾百家,有些车型还曾获国际大奖。但在应用方面,由于受到各种条件的限制,目前除了上海、杭州、北京等个别城市在试运行充电公交车外,尚无一座城市允许老百姓开着电动汽车上街。



执著精神

令人钦佩

目前我国出现了不少民间造车的人,严格来说,这些民间造车人制造的电动汽车无论在外观还是内部结构上,都存在很多瑕疵,并且还都停留在简单的模仿阶段。他们也明知自造的汽车不可能批量生产,却还是凭着满腔热情和一股干劲儿,甚至不惜倾家荡产造出一辆无法与正规汽车厂家产品相比的汽车。他们造车也许不会受到任何鼓励,可能还会受到讥讽,而这一切,并不能阻止他们造车的积极性。他们这种执著的精神还是令人钦佩的。



▲市民围观。

▼开上试试。



揭开全友家私畅销之谜

全友家私为何能在市场上长期受到消费者的青睐,连续九年全国板式家具销量第一?众所周知,成都全友家私作为目前国内最大的板式家具企业之一,先后获得“中国名牌产品”、“国家免检产品”、“中国环境标志认证”等国家级殊荣。全友家私入驻鹤壁8年来,能在市场上经久不衰,离不开其完善的售后服务体系,离不开其为消费者提供的“一站式”购物理念。

“顶级设备确保全友产品的高品质,大规模生产造就全友家私的低价位”。据悉,全友家私将于11月30日-12月2日在全国举行“全友家私风雨20载《感恩中国》大型促销活动”,千店共庆,万人祈福!届时,鹤壁的老百姓又能轻松拥有高品质的环保家具,享受到全友家私所带来的温馨和暖意!